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LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 

Dossier suivi par: Nathalie Weber 

Tél. (+352) 247-86352 

Le Ministre de la Sécurité sociale 
à 
Monsieur le Ministre aux Relations avec le 
Parlement 

Luxembourg, le 6 août 2021 

Référence : 839x9531d 

Objet: Question parlementaire n°4633 du 8 juillet 2021 de Monsieur le Député Jeff 
Engelen et de Monsieur le Député Fred Keup au sujet de l'intervention chirurgicale 
du lipoedème 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous faire parvenir en annexe la réponse commune de Madame la Ministre de 
la Santé et du soussigné à la question parlementaire n°4633 du 8 juillet 2021 de Monsieur le 
Député Jeff Engelen et de Monsieur le Député Fred Keup au sujet de l'intervention chirurgicale 
du lipoedème. 

Je vous saurais gré de bien vouloir la transmettre à la Chambre des Députés. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'assurance de ma considération très distinguée. 

Le Ministre de la Sécurité sociale 

Annexe(s) : Réponse à la question parlementaire n°4633 
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Gemeinsam Antwert vum Minister fir d'sozial Sécherheet a vun der Gesondheetsministesch op 

d'parlamentaresch Fro n°4633 vum Har Deputéierten Jeff Engelen a vum Har Deputéierten Fred 
Keup iwwert d'chirurgesch Interventiounen vum Lipodem 

1) Wéi qesait déi aktue/1 Situatioun betreffend de Remboursement vun der Krankekeess aus fir Fraën, déi 
sech bei enqem Spezialist am A us land operéiere loossen? 

Am Fall vun enger stationarer Behandlung an engem Memberland vun der Europaescher Unioun, an 
Island, Liechtenstein, Norwegen oder an der Schwaiz, muss am Viraus eng Autorisatioun vun der 
lëtzebuergescher Gesondheetskeess ugefrot ginn op Basis vun engem Avis vum Kontrolldokter vun der 
sozialer Sécherheet. Dat selwecht gëllt och wann bei der Behandlung am Ausland en héich spezialiséierte 
medezineschen Apparat erfuerdert ass. An dësem Kontext graifen d'Dokteren op de Formular S2 -
,,Demande de transfert à l'étranger" zeréck. 

D'Behandlungskaschte gi bei lwwerweisungen and' Ausland, vun der Krankekeess vum zoustannege Land 
zu den do ufalenden Tauxen an Tariffer fir d'Behandlung ofgedeckt. An der Praxis gëtt d'Ofdeckung 
meeschtens duerch eng ,,Tiers payant" Bezuelung gemaach, wat méi genau heescht dass d'Krankekeess 
vum behandele Land d'Betreiung ofdeckt an den Assuré doduerch nëmme saï perséinleche Beitrag an 
eventuell zousatzlech Fraise muss iwwerhuelen (dozou gehéiert zum Beispill wann den Assuré an enger 
privater Klinik behandelt gëtt). 

2) An hirer Antwert schreiwen d'Ministeren, dass d'Operatioune vun enqem Lipodem am Stadium 3 a mam 
Accord préalable vum Kontrolldokter vun der sozialer Sécherheet (APCM) qanz vun der Krankekeess 
rembourséiert qinn. Allerdénqs sinn an der Nomenclature, Versioun vum 1.6.2021, d'Tariffer fir enq 
Operatioun vun den Aerm op 588,80 Euro a fir d'Been op 1.058,10 Euro festqeluecht. Enq Operatioun 
kascht awer an der Reeqe1 e puer Dausend Euro. Missten deemno déi Tariffer net erhéicht qinn? 

Zënter dem 1. Juni 2021 si folgend Akten an d'Nomenclature vun den Akten a Servicer vun den Doktere 
baigesat ginn : 

1. 2G39 - Liposuccion des deux membres supérieurs d'un lipoedème à partir du stade 3, avec 
anesthésie tumescente - APCM au tarif de 588,80 euros 

2. 2G40 - Liposuccion des deux membres inférieurs d'un lipoedème à partir du stade 3, avec 
anesthésie tumescente - APCM au tarif de 1058,10 euros. 

Et sollt bemierkt ginn dass et sech do bai em déi jeeweileg Betrag handelt, déi den Dokter ka facturéieren, 
onofhangeg vun de Spidolskaschten déi kënnen dobai kommen. 

3) Kritt de Patient no senqer Operatioun enq Lymphdrainaqe-Behandlunq bezuelt respektiv rembourséiert, 
dëst esouwuel bei enqer Operatioun, déi rembourséiert qëtt, wéi och bei enqer, déi net rembourséiert qëtt. 
Ginn hei 100% vun de Kéischten iwwerho/1, an ass de Remboursement hei ofhéinqeq zum Stadium? 

D'Nomenclature vun den Akten a Service vun de Masseuren a Kinéë gesait zum aktuellen Zaitpunkt 
folgend Positioune fir Lymphdrainage-Behandlunge fir: 
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1. ZK16 - Drainage lymphatique manuel d'un membre 

2. ZK17 - Drainage lymphatique manuel de plusieurs membres 

Am Fall vun enger Pathologie courante ginn d' Akten ZK16 an ZK17 zu 70% mat engem Maximum vu 24 
Sessioune pro Ordonnance vun der Gesondheetskeess iwwerholl. A Fall vun enger Behandlung no enger 
Operatioun, gëtt d'Unzuel vun de Sessioune pro Ordonnance op 32 erhéicht. 

Am Fall vun enger ganz schlëmmer Pathologie hunn d'Patienten en Urecht op maximal 64 Sessioune pro 
Ordonnance. Geméis der Annexe G vun de Statute vun der Gesondheetskeess, gëtt eng Pathologie just 
ais méi schwéierfalleg ugesinn, wann se no enger Kriibsoperatioun optrëtt. An deem Fall sinn déi domat 
verbonne Kaschten zu 100% ofgedeckt. 

Wat déi perséinlech Participatioun un de Kinéskaschten ugeet, kënne Leit déi mat 
bedeitende Kaschte konfrontéiert sinn eng zousatzlech Bezuelung, op Basis vum Artikel 154bis vun de 
Statuten, bei der Gesondheetskeess ufroen. 

4) Si weider Therapië virqesi tir d'Behandlunq qéint ee Lipodem? 

Am Moment si keng weider Therapië géint ee Lipodem virgesinn. 
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